

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ لفظ

یوم پنجشنبہ

The Daily ALFAZL

رفیقانِ دین

قیمت فی جلد ۱۲ روپے

جلد ۲۱ نمبر ۲۶ ۲۷ ۲۸ ۲۹ ۳۰ ۳۱ ۳۲ ۳۳ ۳۴ ۳۵ ۳۶ ۳۷ ۳۸ ۳۹ ۴۰ ۴۱ ۴۲ ۴۳ ۴۴ ۴۵ ۴۶ ۴۷ ۴۸ ۴۹ ۵۰ ۵۱ ۵۲ ۵۳ ۵۴ ۵۵ ۵۶ ۵۷ ۵۸ ۵۹ ۶۰ ۶۱ ۶۲ ۶۳ ۶۴ ۶۵ ۶۶ ۶۷ ۶۸ ۶۹ ۷۰ ۷۱ ۷۲ ۷۳ ۷۴ ۷۵ ۷۶ ۷۷ ۷۸ ۷۹ ۸۰ ۸۱ ۸۲ ۸۳ ۸۴ ۸۵ ۸۶ ۸۷ ۸۸ ۸۹ ۹۰ ۹۱ ۹۲ ۹۳ ۹۴ ۹۵ ۹۶ ۹۷ ۹۸ ۹۹ ۱۰۰

سیدنا حضرت حلیفہ ابریحہؓ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

بدھ ۲۰ جون ۱۹۶۲ء
مکرم مولوی بشیر احمد صاحب
کراچی
مگر شام کے وقت بلکی بی بی جینی کی تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تھالی اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور کی صحت کا ملہ و معاملہ کے لئے دعا میں جاری رکھیں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جو لوگ خدا تعالیٰ کے لئے صراطِ مستقیم پر چلیں وہی محفوظ رہیں گے

جہاں تک ہو سکے دعا کرو اور اللہ تعالیٰ سے کہو کہ وہ تم کو ہر ایک قسم کی توفیق عطا فرمائے

”ذرا ہی بس قدر شور سے نفس پرستی اور خہوت پرستی وغیرہ کے ہوتے ہیں ان سب کا نام نفسِ آمارہ ہی ہے۔ لیکن انسان اگر کوشش کرے تو ایسا آمارہ سے بچ کر وہ امر بن جاتا ہے کیونکہ کوشش میں ایک برکت ہوتی ہے۔ اور اس سے بھی بہت کچھ تیرا تہا ہو جاتا ہے۔ پہلوؤں کو دیکھو کہ وہ درخش اور محنت سے جسم کو نیا کچھ بنا لیتے ہیں تو کیا وجہ ہے کہ محنت اور کوشش سے نفس کی اصلاح نہ ہو سکے۔ نفسِ آمارہ کی مثال آگ کی ہے جو کہ مشتق ہو کر ایک جوشِ طبیعت میں پیدا کرتا ہے جس سے انسان ہوا و آواز سے گزرتا ہے۔ لیکن جیسے پانی آگ سے گرم ہو کر آگ کی مثال ہو جاتا ہے اور جو کام آگ سے لیتے ہیں وہ اس سے بھی لے لیتے ہیں مگر جب اسی پانی کو آگ پر گرایا جاوے تو وہ اس آگ کو بجھا دیتا ہے کیونکہ ذراتی صنعت اس کی آگ کو بجھا تا ہے وہ دہی رہے گی۔ ایسے ہی اگر انسان کی روح نفسِ آمارہ کی آگ سے خواہ کتنی ہی گرم کیوں نہ ہو مگر جب نفس سے مقابلہ کر لگی اور اس کے اوپر گرنے کی قواسم مغلوب کر کے چھوڑے گی۔ بات صرف اتنی ہے کہ خدا کو ہر ایک بات پر قادر و مطلق مانا جاوے اور کسی قسم کی بدفہمی اس پر نہ کی جاوے جو بدفہمی کرتا ہے وہی کافر ہو گا ہے۔ مومن کی عطا میں سے ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کو نایب درجہ قادر جانے بعض لوگوں کا خیال ہے کہ بہت فریادیں کرتے سے انسان ولی بنتا ہے یہ نادانی ہے۔ مومن کو تو خدا نے اول ہی بنایا ہے جیسے فرمایا ہے۔ اللّٰهُ ذُو الْاَلْوٰنِ الْاَسْوٰءِ اِنَّ اللّٰهَ تَعَالٰی کُوْنُوْدَرْتِ لَھٰٓذِ الْاَوْاٰلِ عِبَادَاتِہِیْنَ

اور مومن لکھتے ہیں جو دل کے دروازے کھول کر رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ تجھ میں نہیں ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص مکان کا دروازہ خود ہی نہیں کھولتا تو پھر کونسی کیسے اندر آوے۔ پس جو شخص خدا کی طرف رجوع کرے گا۔ اللہ تعالیٰ بھی اس کی طرف رجوع کرے گا۔ اور یہ ضروری ہے کہ جہاں تک بس میں سکے وہ اپنی طرف سے گواہی نہ کرے۔ میرے بچنے کا تیرا یہ ہے کہ دن بہت سخت ہیں اور کسی نے اب تک نہیں سمجھا تو آئندہ سمجھ لیوے۔ مجھے ابہام ہوا تھا عفت الیاد میں محلہا دم مقامہا یہ ایک خطرناک کلمہ ہے جس میں طاعون کی خبر دی گئی ہے کہ انسان کے لئے کوئی مضر اور کوئی جلتے پتاہ نہ رہے گا۔ اس لئے میں تم سب کو گواہ رکھتا ہوں کہ اگر کوئی صحیح تہذیبی نہ کرے گا تو وہ ہرگز اس لائق نہ ہوگا کہ مجھ کو دعا کے لئے مجھے جو لوگ خدا کے لئے صراطِ مستقیم پر چلیں گے وہی محفوظ رہیں گے۔ خدا کا وعدہ ایسے ہی لوگوں کی حفاظت کا ہے جو صحیح تہذیبی اپنے اندر کرتے ہیں۔ مطلق بیعت انسان کے کیا کام آسکتی ہے۔ پورا نسخہ جب تک نہ پئے تمہیں کو فائدہ نہیں ہوگا۔ اس لئے پورا کا تہذیبی گئی چاہئے جہاں تک ہو سکے دعا کرو اور اللہ تعالیٰ سے کہو کہ وہ تم کو ہر ایک قسم کی توفیق عطا کرے۔“

(تقریر ۳۰ دسمبر ۱۹۶۱ء)

اخبرک احمدیہ

فری ناؤن (دیر ایون) سے آمدہ اطلاع
منظر ہے کہ سیر ایون شہ کے بلخہ انجارج
مکرم مولوی بشیر احمد صاحب بشیر کی اہلیہ
صاحبہ اور مکرم مولانا احمد صاحب جوڑا کی اہلیہ
سکندری سکول میں استاد ہیں کراچی سے پتھر
فری ناؤن پہنچ گئے ہیں۔ وہ مورخہ ۱۸ دسمبر کو
کراچی سے بذریعہ ہوائی جہاز دیر ایون روانہ
ہوئے تھے۔

••• بلخہ مشرقی افریقہ مکرم مولوی جی اسنو
صاحب مبار سے اطلاع دیتے ہیں کہ مکرم بشیر
صاحب ان مخم ذاکر عطار اللہ صاحب بشیر
آت ریاضی مانی کی لکھنؤ سے لکھنؤ
بزرگ حضرت صاحب صاحب یا کھنؤ سے ہیں۔
ان کے ساتھ ان کے آٹھ بچے اور بیوی ہیں
ہیں۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا
کریں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں ان کا حافظ
و ناصر ہو اور اپنے فضل سے نوازے آمین

••• راولپنڈی (بزرگ ڈاک) مکرم مولوی
محمد شفیع صاحب اشراف ترقی سلسلہ مستقیم اولیہ
کو اشراف نے اپنے فضل سے مورخہ
۲۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو بھجوا دیا ہے
حضرت مولانا عبدالحکیم صاحب وردہ اللہ
کی نواسی ہے بچی کی صحت تو بفضلہ تھالی
شک ہے۔ لیکن اس کی والدہ اس دن سے ہی
طبل ہیں۔ پیلے بخار ہو گیا تھا۔ اب بائیر
ٹماک میں درد کی شکایت ہے جس کی وجہ سے
اکثر بے چینی رہتا ہے۔ نیز کمزوری بھی امت
ہے۔ اجاب والدین کے لئے بھی کے قرۃ العین
ہوئے اور اس کی والدہ کی خفائے کاملہ
مائل کے لئے دعا کریں۔

روزنامہ الفضل روزہ

مورخہ ۲۶ نومبر ۱۹۶۴ء

مجرب بولنے والا خدا صریح لکھنؤ میں کتاب

پانچ سو اس جن سے انسان بیرونی دنیا کا احساس حاصل کرتا ہے۔ کانوں سے انسان آواز سن سکتا ہے۔ آنکھوں سے اشیاء کو دیکھتا ہے۔ چھوٹے سے کسی شے کی موجودگی کا احساس ہوتا ہے۔ جھینے سے ذائقہ معلوم ہوتا ہے کہ میٹھا ہے یا کڑوا یا کھٹا۔ اسی طرح صوتی شے سے انسان خوشبر اور بدبو میں امتیاز کرتا ہے۔

یہ تمام سو اس انسان کے لئے نہایت حقیقی ہیں ان کے بغیر زندگی کوئی معنی نہیں ہوتی تاہم اللہ تعالیٰ کا وجود ایسا ہے جس کو ہم ان سو اس سے نہیں پا سکتے اس لئے اس کو خبیث کہا جاتا ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ جب اللہ تعالیٰ "خبیث" ہے اور ہمارے سو اس اس کو نہیں پا سکتے تو پھر اس پر حق ایقین کی طرح پیدا ہو سکتا ہے۔ مثلاً ہمارے لئے سب سے پہلے ہم اس کی موجودگی چھو کر۔ دیکھ کر۔ سونچ کر اور چھو کر کر سکتے ہیں۔ وہ ہماری نظر کو بھی سیب دکھائی دیتا ہے۔ خوشبو اور ذائقہ سے بھی سب معلوم ہوتا ہے اور ہم ان سو اس کے ذریعہ ایک نام اور ایک سیب میں امتیاز کر کے ہیں۔ دونوں کی خوشبو مختلف ہوتی ہے ذائقہ مختلف ہوتا ہے اور شکل بھی مختلف ہوتی ہے اس طرح ہمیں ان پھلوں کے متعلق حق ایقین ہوتا ہے اور ہم کو سب سے ممتاز کر سکتے ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی ہستی کے متعلق ہم کوئی ایسا تاثر اپنے سو اس سے نہیں لے سکتے۔ تاہم اللہ تعالیٰ کے وجود کے بعض آثار ہیں جن کو ہم ان سو اس سے محسوس کرتے ہیں اور پھر عقلی کام میں لاکر اس نتیجہ پر پہنچ سکتے ہیں کہ کوئی ہستی ضرور موجود ہے جو اس پر قدرت کا رفاہ قدرت کو چلا رہا ہے مگر حق ایقین کا درجہ نہیں ہے۔

جب انسان ذہن ابھی اپنے کمال کو نہیں پہنچتا تو انسان نے مختلف مذاہب پر قدرت کو اللہ اللہ خدا سمجھ لیا تھا۔ ایسے انسان کے لئے آدمی۔ بادل۔ سورج اور چاند وغیرہ دیکھتا تھا۔ بندوں کی نہ ہی نسبت سے پتہ چلتا ہے کہ کس کس چیز کو خدا بنا لیا گیا ہے۔ ان سے بھی زیادہ کبھی خدایوں کو نے ہر چیز میں ایک دیکھا تھا اور

سبھی بات تو یہ ہے کہ آج بھی کروڑوں انسان ایسے ہیں جو پتھر اور لوہے کی مٹی وغیرہ کے بتوں میں دیکھتا ہے۔ یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ انسان ایک "خبیث" ہستی کا وجود ایسا چاہتا ہے جس کو وہ اپنے ظاہری سو اس سے بھی محسوس کرے۔

آج کا ذہن انسان یہ تو مان گیا ہے کہ ایسا وجود ظاہری سو اس سے محسوس نہیں کیا جاسکتا تاہم اس کے دل میں ایک خواہش اب بھی باقی ہے کہ کوئی ایسا طریقہ ہو جس سے وہ اپنے محبوب کو محسوس کر سکے اور اس کی ہستی پر حق ایقین پیدا کرنے کا کوئی ذریعہ دستیاب ہو جائے۔ اب ظاہر ہے کہ اگر کوئی ایسی ہستی موجود ہے تو تو ہم اس کو آنکھوں سے دیکھ سکتے ہیں نہ ہاتھوں سے چھو سکتے ہیں نہ زبان سے چھو سکتے ہیں اور نہ ناک سے سونچ سکتے ہیں۔ کیونکہ اگر ایسا ہو سکتا تو پھر ہم اس کو "خبیث" نہیں کہہ سکتے۔ تاہم وہ خبیث ہے اور ان سو اس سے وہ قطعاً محسوس نہیں ہو سکتا۔ البتہ انسان کی ایک حس ایسی ہے کہ جس پر ایسی ہستی براہ راست نازل ہوتی ہے اور خبیث بھی رہتی ہے اور وہ ہے ساعت کی حس یعنی بعض حالات میں جو یہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے ہم اس سے کلام کر سکتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

ماکان لبشر

کوئی بشر اللہ تعالیٰ سے ان تین طریقوں کے سوا کلام نہیں کر سکتا۔ اس سے ثابت ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ سے ان تین ذرائع سے کلام ہو سکتے ہیں۔ اسی طرح ہماری ایک حس ایسی ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ چاہے کہ اس کے ذریعہ وہ انسان کو اپنے وجود کے متعلق حق ایقین کر سکتا ہے۔ تو مات میں جو یہ کہا گیا ہے کہ "خدا کلام تھا اس کے لیے ممتحن ہیں کہ کلام دیکھا تھا ایک ذریعہ ہے جس سے ہم اللہ تعالیٰ کے وجود پر حق ایقین پیدا کر سکتے ہیں۔

دوسرے نفلوں میں اگر کوئی انسان چاہے کہ اس کو اللہ تعالیٰ پر حق ایقین پیدا ہو اسی طرح کا حق ایقین جس طرح

ہم ایسے سو اس سے مادی اشیاء پر حق ایقین رکھتے ہیں تو اس کا واحد ذریعہ کلام ہی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ادعونی استجب لکم کلمۃ کواذ میں جواب دوں گا۔ عرض دعا ایک ایسا ذریعہ ہے جس سے ہم اللہ تعالیٰ پر حق ایقین پیدا کر سکتے ہیں۔ تاہم دعا کے ذریعہ جب ہم اللہ تعالیٰ کو بلاتے ہیں تو وہ کئی طریقوں سے اس کا جواب دیتا ہے جن میں ایک یہ ہے کہ وہ دروازہ حجاب آواز سے ہماری دعا کا جواب دیتا ہے اور ہمیں بتاتا ہے کہ اس نے ہماری دعا سنی ہے اس کو قبول کرے گا یا نہیں۔ لیکن جو کچھ ہم نے مانگا ہے وہ ہمیں عطا کرے گا یا نہیں۔ اللہ تعالیٰ ایسا لوگوں انسانوں کے مراتب کے مطابق کرتا ہے ہم یہاں اس تفصیل میں نہیں جاسکتے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تصانیف میں اس کی وضاحت نہایت تفصیل سے کی ہے۔ حقیقت الوحی کے آغاز میں مکالمہ و محفل کے متعلق جو بحث فرمائی ہے اس سے ہم اس کے متعلق تمام علم حاصل کر سکتے ہیں۔ یہاں ہم صرف اتنا بتانا چاہتے ہیں کہ اسلام بھی وہ دین ہے جس نے یہ دعوے کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سے کلام کرتا ہے۔ اگر کوئی انسان چاہے تو اس سے کلام ہو سکتا ہے۔ اور یہی ایک ایسا ذریعہ ہے جس سے اس "خبیث" ہستی پر انسان حق ایقین پیدا کر سکتا ہے۔ اگر حق ایقین کا یہ ذریعہ موجود نہ ہو تو جو کچھ انسان کو اللہ تعالیٰ کے متعلق علم ہو سکتا ہے وہ صرف امکانی حقیقت ہی رکھتا ہے اور آثار سے ہم اللہ تعالیٰ کی ہستی کے متعلق صرف قیاس ہی کر سکتے ہیں حق ایقین پیدا نہیں کر سکتے۔ اور اس سے کلام کرنے کا بہترین ذریعہ دعا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

"دنیا میں جس قدر قوتیں ہیں

کسی قوم نے ایسا خدا نہیں مانا

جو جواب دیتا ہو اور دعاؤں

کو سنتا ہو۔ کیا ایک ہندو ایک

پتھر کے سامنے بیٹھ کر یا درخت

کے آگے کھڑا ہو کر یا کسی کے دروازے

ہاتھ جوڑ کر کہہ سکتا ہے کہ میرا

خدا ایسا ہے کہ یہی اس سے

دعا کروں تو یہ مجھے جواب دیتا ہے

ہرگز نہیں۔ کیا ایک عیسائی کہہ سکتا

ہے کہ میں نے یسوع کو خدا مانا ہے وہ میری دعا کو سنتا اور اس کا جواب دیتا ہے؟ ہرگز نہیں۔

بولنے والا خدا صرف ایک ہی ہے

جو اسلام کا خدا ہے جو قرآن نے

پیش کیا ہے جسے کہا ادعونی

استجب لکم۔ تم مجھے پکارو میں تم کو

جواب دوں گا اور یہ بالکل سچ بات

ہے۔ کوئی ہو جو ایک عرصہ تک

سچی نیت اور صفائی قلب کیساتھ

اللہ تعالیٰ پر ایمان لائے ہو۔ وہ مجاہدہ

کرے اور دعاؤں میں لگا رہے

آخر اس کی دعاؤں کا جواب اُسے

ضرور دیا جاوے گا۔

قرآن شریف میں ایک مقام

پر ان لوگوں کے لئے جو گواہی پرستی

کرتے ہیں اور گواہی کو خدا بناتے

ہیں آیا ہے۔ الا یرجع الیہم

خود۔ کہ وہ ان کی بات کا کوئی

جواب ان کو نہیں دیتا۔ اس سے

صاف معلوم ہوتا ہے کہ جو خدا بولتے

ہیں وہ گواہی پرستی میں ہم نے

میسامیوں سے باہر پوچھا ہے کہ

اگر تمہارا خدا ایسا ہی ہے جو دعاؤں

کو سنتا ہے اور ان کے جواب دیتا

ہے تو بتاؤ وہ کس سے بولتا

ہے؟ تم جو یسوع کو خدا کہتے

ہو پھر اس کو بلا کر دکھاؤ۔

میں دعوے سے کہتا ہوں کہ سدا

عیسائی کلمے ہو کہ بھی یسوع کو

پکارو وہ یقیناً کوئی۔ اب نہ

دے گا۔ کیونکہ وہ مر گیا یا

دعوتِ جہدِ سوم ملت

حضرت ممانی جان

محترم شیخ محمد اسماعیل حقانی مدنی

(۲)

سید محمد امجد کے بچپن کا ایک واقعہ سننے کے قابل ہے۔ جب حضرت میر محمد اہلسی ماہی سنی پت میں تعینات تھے تو آپ نے جاری پنج روز کے لئے مجھے اپنے پاس بلایا اور ایسا اکثر ہوتا تھا، خیریں تھی تو ایک دن مکان کے برآمدہ میں ایک پلنگ پر بیٹے اور حضرت میر صاحب دو ڈول بیٹھے تھے اور میں ایک ضروری مضمون حضرت میر صاحب کو سناتا تھا۔ اور آپ بہت توجہ سے سن رہے تھے کہ اندر مکان میں سے میر محمد اہلسی آئے۔ جو اس وقت ۲۰-۲۱ سال کے چھوٹے بچے تھے۔ پلنگ کے پاس ہی ایک کرسی پڑی تھی۔ چھوٹے بچے نے وہ کرسی کھینچ کر پلنگ سے دے دیا۔ تاکہ جس پر بیٹے اور حضرت میر صاحب بیٹھے تھے۔ مگر حضرت میر صاحب نے قطعاً بچے کو کچھ نہ کہا۔ اور برس الہین کے ساتھ مجھ سے مضمون سننے رہے۔ بچے نے ایک مرتبہ نہیں بیکہ دس مرتبہ ہی علی کی۔ ایسی طعنانہ حرکت پر غصہ آنا لازمی تھا۔ کوئی دوسرا شخص ہوتا تو بہت غصہ کے ساتھ جھڑک کر بچے کو اس حرکت سے روک دیتا۔ اور ساتھ ہی دو تین لپٹھ لپٹی لگا دیتا۔ مگر حضرت میر صاحب نے ناراضگی کا اظہار کیا۔ اور نہ بچے کو اس فعل سے روکا۔ اور خاموشی سے مضمون سننے رہے۔ جب چند روز میر صاحب کا ایسا ہی پتارہ اور سچا اپنی شہادت سے اڑتا آیا۔ تو حضرت میر صاحب نے نہایت ہی نرمی کے ساتھ محمد امجد سے کہا کہ میرا لڑکھو، رانی ہی ہے تو دروازے مارو۔ میں اپنا کام کوسے دو اور تمنا نہ کرو۔ یہ سب محمد امجد نے فوراً اپنا رنج ویدار کی طرف کر لیا۔ اور اس پر کرسی کو مارنا شروع کیا۔ اور دروازے کی طرف گرتا رہا۔ مگر حضرت میر صاحب نے اسے پھیر بھی نہ کہا۔ کہ کیوں فضول شرارت کرو رہے۔ حالانکہ اس کی شرارت سے ان کے سکون میں بہت کافی فرق پڑتا تھا۔ چھوٹا بچہ بہت درد تک کڑی کو دروازے سے اڑاتا۔ لیکن حضرت میر صاحب نے گویا اسے ہی نہیں۔ اور وہ محبت کے ساتھ مضمون سننے رہے۔

تھوڑی دیر میں مشغول ہو گئے

کے بعد بچے کی طبیعت اسی کھیل سے بھر گئی اور وہ کبھی چھوڑ کر گھر میں چلا گیا۔

(۵) سیدہ امہ القدریہ کرم۔ ان کی شادی ۱۶ اکتوبر ۱۳۱۲ھ کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے فرزند مرزا محمد امجد صاحب سے ہوئی جو آج کل قادیان میں ناظر دعوت و تبلیغ ہیں۔ ان کے اولاد کے نام یہ ہیں۔

(۱) امہ العظیمہ صحت

(۲) امہ الکریمہ کوکب

(۳) امہ اللؤلؤف

(۴) مرزا کلیم احمد

(۶) سیدہ امہ ابھادی بیگم۔ ان کے شوہر کا نام میر سید الدین صاحب ہے جو اسے ان کی شادی اپریل ۱۳۱۲ھ میں ہوئی تھی۔ ان کے دو لڑکے اور دو لڑکیاں ہیں۔

۱۱) شیر احمد

۱۲) دیر احمد

(۳) امہ القدریہ طہنت

۱۴) لبتی

(۷) سیدہ امہ امجد بی بی نیربزی (افریق) میں ملازم ہیں۔ ان کی شادی حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ایم۔ اسے کی صاحبزادی لیسانا سے (جو زوجی کے نام سے مشہور ہیں) ذمیر حشاشہ میں ہوئی تھی۔ ان کے تین لڑکے ہیں۔

۱۵) طاہر احمد

۱۶) موثر احمد

(۳) انیس احمد

(۴) دختر (جمو ۲۵ اکتوبر ۱۳۱۲ھ کو پیدا ہوئی) سلطنت ہند

(۸) سیدہ امہ افریقہ ایم۔ اسے یہ سیدہ حضرت امہ پاشا ایم اس کی بی بی تھی جو حکومت مغربی پاکستان کے وزیر کھرجل آؤنگ ایگریکچر ہیں اور لاہور میں رہتے ہیں۔ ان کی شادی ۵ نومبر ۱۳۱۲ھ کو ہوئی تھی۔ ان کے لڑکے کا نام محمد امجد نصرت پاشا ہے۔

(۹) سیدہ امہ السیح (عرفت چھوڑ) یہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے فرزند مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس نظام انا میری کریمہ کی بی بی تھیں۔ اور ان کی شادی ۱۳۱۲ھ میں ہوئی تھی۔ شادی کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ولیمہ

کہ دعوت دی۔ میں بھی اس میں شریک تھا۔ دعوت کا انتظام پرائیویٹ سکریٹری کے دفتر کے صحن میں تھا۔ اور نشست فرش پر تھی۔ تنظیم نے حضرت صاحب کے لئے ایک گاڑی بھیجی کا اہتمام کیا تھا۔ تاکہ حضرت صاحب آرام سے نیاں لگا سکیں۔ اور ایک چھوٹا سا قالین بھی بچھایا تھا۔ جب حضرت صاحب تشریف لائے تو آپ نے قالین کو دیکھ کر فرمایا: "یہ قالین خاص میرے لئے کیوں بچھایا گیا ہے۔ اور یہ کیر کیوں لگایا گیا ہے۔ جس فرش پر تمام اسباب بیٹھے ہیں میری اس پر بیٹھنے میں کوئی تباہ ہو جائیگی" اٹھا دو دن بیٹوں کو میں سب اسباب کے ساتھ ہی فرش پر بیٹھوں گا۔ چنانچہ فوراً دو دن چیزیں اٹھائیں گے۔ اور حضرت صاحب سب لوگوں کے ساتھ فرش پر بیٹھ گئے۔ جب کھانا اور آیا اور ہر ایک کے آگے پلیٹوں میں رکھ دیا گیا۔ تو آپ نے کھانا شروع کرنے سے پہلے ملنا آواز سے پوچھا کہ کیا سب اجاب تک کھانا پیچ گیا؟ اس پر بچھل صحت میں سے ایک شخص نے پکار کر کہا: "میرے حضور! مجھے اب تک کھانا نہیں ملا۔ حضرت صاحب نے فوراً منتظیل سے ارشاد فرمایا کہ: "ان صاحب تک کھانا کیوں نہیں بیٹھا۔ فوراً پیچھاؤ۔ پھر آپ نے ان صاحب کو مخاطب کر کے ملنا آواز سے پوچھا: "کہہئی آپ تک کھانا پیچ گیا ہے؟" انہوں نے کہا ہاں حضور پوچھ گئے۔ اس الہین ان کے بعد آپ نے کھانا شروع کیا۔

یہ امہ السیح کی اولاد کے نام یہ ہیں۔

۱۵) طیب احمد

(۲) محمد احمد

(۳) امہ الخلیفہ سارہ

(۴) امہ امجد حمیرہ

(۱۵) سیدہ امجد احمد۔ یہ میٹروپولیٹن کالج

لاہور میں پڑھ رہے ہیں اور ابھی ان کی شادی نہیں ہوئی۔ حضرت ممانی جان کی اولاد میں سے صرف یہی ایسے رہ گئے ہیں۔ جن کی شادی وہ اپنے ہاتھ سے نہ کر سکیں۔ اب میں حضرت ممانی جان کے چند مختصر واقعات کی عینیت و حقیقت کے جو خاص میرے ساتھ پیش آئے لکھ کر اپنے مسنون کو رقم کرتا ہوں۔ ان واقعات سے ظاہر ہوگا کہ اب ان کے لطف و مدارت کا ایک باگ غیر شخص کے ساتھ یہ حال تھا۔ تو اپنے عزیزوں اور رشتہ داروں کے ساتھ ان کے تعلقات کتنے عمدہ اور کیسے بہترین ہوتے تھے۔ جب وہ یاہمی ہوئے ۱۳۱۲ھ میں یاہمی پت آئے اور اہولہ نے اپنے ہاتھ

شوہر حضرت میر محمد اسماعیل صاحب کا محبت اور الفت کا تعلق میرے ساتھ دیکھا تو خود بھی مجھ سے بے انتہا شفقت کے ساتھ پیش آئے تھے۔ یہ شفقت و رحمت حضرت میر صاحب کے انتقال (۱۳۱۲ھ) کے بعد تیرہ نہیں ہوئی۔ بلکہ اس تعلق کو انہوں نے نیا ہی دنا داری کے ساتھ اپنی زندگی کے آخری لمحے تک نبھایا۔ اور وضع داری اور اعلیٰ اخلاق کا ایک ایسا درجہ کا نمونہ دکھایا کہ اس کی مثالیں اور نظریں آج کل کے زمانہ میں عنقا ہیں۔ کچھ میرے ہی ساتھ خاص نہیں۔ ان کے دل میں عہدہ دی۔ ان نیت و رزق خدا ترسی جہان نوازی اور حدت تعلق کا جذبہ کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔ میرے سامنے کا واقعہ ہے کہ جب حضرت میر محمد اسماعیل صاحب یاہمی پت کے تھا تو میں اس وقت سرحد میں تھے تو ایک غریب اور نادار اور عورت سخت بیمار ہو کر شفا خانہ میں داخل ہوئی جس کی گود میں میں ماہ کا بچہ تھا۔ اور اس کے باپ کا انتقال ہو چکا تھا۔ حضرت میر صاحب نے عورت کے صحت مناسب ہو میں ہر چند کوشش کی مگر عورت جان نہ ہو سکی۔ اور میری بیوی میرے بچے کو گود میں اٹھا کر حضرت میر صاحب لکھنؤ میں لائے اور حضرت ممانی جان سے فرمایا کہ اس بچہ اور بے کس اور لاپرواہ بچے کی پرورش کی پروری ذمہ داری اگر تم اٹھا سکو تو اسے رکھ لو۔

غیر کے بچے کو اور پھر ایک عظیم عیسائی غریب اور لاوارث بچے کو پالنا اور پرورش کرنا بہت ہی مشکل کام ہے۔ مگر حضرت ممانی جان کا سہاں اور دردمند دل فوراً تڑپ اٹھا اور انہوں نے بغیر ایک لمحہ توقف کے فوراً اٹھ کر حضرت میر صاحب کی گود میں سے بچے کو لے لیا۔ اور فرمایا ہاں بڑی خوشی کے ساتھ محض غمراہ کی خوشخبری کے لئے اس بچے کی پرورش کر دی گئی اور اہل شہر مجھے اس کی توفیق دے

حضرت ممانی جان نے جو کچھ زبان سے بھی تھا اپنے عمل سے اس کے تیرے ہونے کے دکھایا۔ اپنے بچوں کی طرف اس کی پرورش کی۔ اور اسے نہایت ناز و محبت سے پالا۔ اپنے بچوں میں اور اس میں کوئی فرق نہ رکھا۔ بڑا ہوا تو اسے پڑھنے بچھا دیا۔ اس کے تعلق ان کے تیرے ہونے اور اسے بچھے فرمایا کرتی تھیں کہ یہ بچہ جو کہ نہایت بوجہ ہے گا۔ تو کسی اچھی جگہ اس کی شادی کر دوں گی۔ اور اس کے شوق پالنے میں ایک ایک مکان بنوادوں گا۔ حضرت ممانی جان نے سزا لکھ اس کے ہاتھ میں دے رکھا تھا۔ اور وہ جس طرح چاہتا تھا کرتا تھا ایک دفعہ میں حضرت میر صاحب کے پاس

ایک ضروری یادداشت

ایک اعتراض کے جواب میں حضرت مولوی محمد الدین صاحب کا تحریری بیان

(مترجم قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لائل پوری - ربوہ)

ڈاکٹر غلام جیلانی صاحب برقی نے اپنی کتاب "حرفِ محرانہ" میں حضرت مسیح موعودؑ کے دعاوی - ختم نبوت کی حقیقت مسیح نامہری علیہ السلام سے مماثلت - حضرت اقدس کی دعاؤں - آپ کی پیشگوئیوں اور انعامات پر شک پختی کی ہے۔ اور اس کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اردو زبان دالی اور عربی نظم و نثر میں بھی کئی کتابوں - خطبہ الصلیبہ قصیدہ اعجازیہ (مذہب اعجازی احمدی) اور اعجاز المسیح پر ادبی اعتراضات بھی کئے ہیں۔ میں نے خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی دی ہوئی توفیق سے "حرفِ محرانہ" کا جواب لکھا ہے جو تحقیقِ عارفانہ کے نام سے شائع ہوا ہے۔ اس کتاب کو جسے لائبریری کے پرائیمری اسکول کے اساتذہ کرام سے حاصل ہوسکے گا۔

اس وقت مجھے ایک نہایت ضروری یادداشت اخبار الفضل میں شائع کر کے محفوظ کر دینا مطلوب ہے کیونکہ شہادت دینے والے بزرگ اس وقت خدا تعالیٰ کے فضل سے زندہ موجود ہیں۔ میں چاہتا ہوں کہ ان کی زندگی میں ہی یہ شہادت شائع ہو جائے۔

اس اجمال کی تفصیل یہ ہے کہ برقی صاحب نے حرفِ محرانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایام -

۱۔ اپنی احفاظ کل من فی الدار پر نکتہ چینی کی ہے۔ یہ اسام اس زبردست پیشگوئی اور نشان پر مشتمل ہے کہ طاعون کے ایام میں جو لوگ دار مسیح (سیح موعود کے گھر کی چار دیواری) میں رہتے ہوں وہ طاعون سے محفوظ رہیں گے۔ یعنی کوئی ان میں سے طاعون سے نہیں مرے گا۔

برقی صاحب کی معالغہ دہی

جناب غلام جیلانی صاحب برقی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مکتوب نام نواب محمد علی خان صاحب عمرہ مؤرخہ دس دسمبر ۱۸۶۸ء مذہب مکتوبات احمدیہ جلد پنجم صفحہ ۱۵۵ کی بنا پر اپنی کتاب "حرفِ محرانہ" کے ذریعے غلط فہمی پیدا کرنے کی کوشش کی ہے۔ کہ ماسٹر محمد بن صاحب (یعنی حضرت مولوی محمود بن صاحب حالی ناظر تعلیم ربوہ) کو تپ ہو گیا اور انہیں باہر نکال دیا گیا۔ میں نے اس بارہ میں حضرت مولوی محمد بن صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ دعا غافہ سے استفسار کیا

اور انہیں "حرفِ محرانہ" کی متعلقہ عبارت دکھائی تو اس پر حضرت مولوی صاحب موصوف نے مجھے مخاطب کرتے ہوئے مندرجہ ذیل بیان لکھ کر دیا ہے۔ حضرت مولوی صاحب موصوف کا تحریری بیان درج ذیل ہے۔

تحریری بیان حضرت مولوی محمد بن صاحب ناظر تعلیم صدر انجمن احمدیہ - ربوہ

بسم اللہ الرحمن الرحیم
نظر تہ تعلیم
صدر انجمن احمدیہ پاکستان (دہلی ضلع)
مکرمی محمد دینی قاضی صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ

اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ "حرفِ محرانہ" کا وہ حصہ میری نظر سے گزرا جس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریر کا وہ ٹکڑا دیا گیا ہے جس میں حضور نے حضرت نواب محمد علی خان صاحب مرحوم کو اطلاع دی ہے کہ ماسٹر محمد بن کو گلشن نکل آئی ہیں اور ساتھ ہی بنا بھی ہے۔ اس لئے بطور احتیاط کے اس کو نکال دیا ہے۔ یہ واقعہ یہاں تک اور اس قدر صحیح ہے کہ خاکسار کو اپنی رائے سے نکال کر باہر نکال دیا گیا ہے اور ساتھ ساتھ اس کو اطلاع دی ہے کہ حضور نے فرمائی اور خود ہی اپنے دست مبارک سے ذرائع بنا کر بھجواتے ہے اور ہر نماز میں میرے متعلق پتہ لیتے رہے۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اور حضور کی دعاؤں اور دعاؤں سے لامل شفا بخشی۔ مگر مصنف صاحب "حرفِ محرانہ" کا یہ بیان کہ خاکسار "الدائر" میں مقیم تھا اس لئے حضور کی پیشگوئی "آئی احفاظ کل من فی الدار" غلط نکلے یہ بالکل واقعات کے خلاف ہے خاکسار اسسٹنٹ پرنٹنگ بورڈنگ ہاؤس میں تھا اور بورڈنگ ہاؤس میں ہی رہتا تھا۔ اور یہ بورڈنگ ہاؤس حضرت کے "الدائر" سے بہت دور

ڈھاب کے کنارے پروا تو تھا۔ وہیں خاکسار بیمار ہوا اور وہیں بورڈنگ سے الگ کیا گیا تاکہ متعدی مرض کی صورت میں چھوٹے بچوں پر اثر انداز نہ ہو۔ آپ خود برقی صاحب کے دینے ہوئے الفاظ سے بھلا اندازہ لگا سکتے ہیں کہ اس میں حضور نے کہیں نہیں لکھا کہ خاکسار "الدائر" یا "الدائر" کے کسی حصہ میں یا اس کے قرب میں مقیم تھا۔ بورڈنگ ہاؤس خاصے فاصلہ پر واقع تھا۔ ویسے بھی حضور نے خود تحریر فرمایا ہے کہ قادیان میں آگے آگے کہیں ہو رہے تھے۔ سوال "الدائر" اور اس کے مکینوں کے متعلق تھا اور یہ شرف خاکسار کو ادا حاصل ہو جاتا تو نہ تہمت مگر واقعہ یہ ہے تھا جس طرح سینکڑوں اور احمدی خدام اپنی اپنی جگہوں میں رہتے تھے۔ خاکسار بھی پوسٹل میں رہتا تھا۔ اور بس۔

دوست! خاکسار محمد بن ربوہ فوسٹ - میری تیمارداری اور نگرانی کے لئے حضور نے بھائی عبدالرحیم صاحب مرحوم سپرنٹنڈنٹ پوسٹل - ڈاکٹر شیخ عبدالقادر صاحب مرحوم معالج پوسٹل چوہدری فتح محمد صاحب مرحوم اور صوفی غلام محمد صاحب مبلغ مارٹنس جو اس وقت بورڈنگ تھے اور ڈاکٹر گوہر دین صاحب جو اس وقت لقیہ جات موجود ہیں وہ بھی بورڈنگ تھے کو مقرر فرمایا تھا۔ نیز جناب کی اطلاع کے لئے عرض کرتا ہوں کہ خاکسار اس وقت اپنی عمر کے بیاسویں (۱۸۶۵) میں گزر رہا ہے اور یہ میرا بیان اللہ تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر عرض کیا جاتا ہے کہ بلا کم و کاست صحیح ہے۔

(دستخط) محمد بن

وہ کام کہ کہ زمانہ میں نام ہو جائے

وہ کام کہ کہ زمانہ میں نام ہو جائے
ہر ایک دل میں تبرا احترام ہو جائے
نہ ایک لمحہ بھی ضائع ہو زندگانی کا
تمام عمر تیری یوں تمام ہو جائے
تجھے وہ موت میسر ہو راہ الفت میں
کہ کس نصیب حیات دوام ہو جائے
اے کہو، ہے تمنائے سہری جس کو
غلام حضرت خیر الانام ہو جائے
اگر بتائے کوئی معنی حلال حرام
جناب شیخ یہ جینا حرام ہو جائے
سمجھ کہ مار گیا بازی حیات اگر
سمن نفس تیرا بے لگام ہو جائے
کسی کے عشق میں محمود کیا تجھ سے
میرا کلام بھی مقبول عام ہو جائے
خدا تعالیٰ بڑا کریم ہے۔ اس کی کریمی کا بڑا گہرا سہرا ہے۔ جو کبھی ختم ختم نہیں ہوسکتا اور جس کو تلاش کرنے والا اور طلب کرنے والا کبھی خردم نہیں رہا۔ اس لئے تم کو چاہئے کہ اللہ کو اٹھا اٹھ کر دعائیں مانگو اور اس کے فضل کو طلب کرو۔ (حضرت مسیح موعودؑ)

تعمیر مساجد مالک بیرون صدقہ جاریہ ہے

(۱۹۶۱ء تا ۱۹۶۳ء)

اس صدقہ جاریہ میں جن مخلصین نے بیسٹ روپیہ یا اس سے زیادہ صدقہ دیا ہے۔ ان کے امانت گزارہ کی مالی قربانیوں کے درج ذیل ہیں۔ جزا ہمدرد اللہ احسن الجزاء فی الدنیا و الآخرتہ۔ - اس میں سے ان سب کے لئے دعائی درخواست ہے۔

- ۶۱۱۔ اصحاب جماعت احمدیہ سرگودھا بذریعہ محکم باہر عالم صاحب - ۹۸ روپے
- ۶۱۲۔ " " " کوثر بذریعہ محکم پیچہ حریمیت صاحب عارف - ۲۲ "
- ۶۱۳۔ محکم امام محمد عبداللہ خان صاحب نواب شاہ (سندھ) - ۲۰ "
- ۶۱۴۔ اصحاب جماعت احمدیہ لاہور ڈی ڈی بذریعہ محکم عبدالرشید صاحب - ۲۰ "
- ۶۱۵۔ محترمہ لفظیٹ مس اجڑہ ستین صاحبہ بنت محکم سہاں عبدالجبار صاحب - ۴۵ "
- ابوالنور خالد کالج لاہور
- ۶۱۶۔ اصحاب جماعت احمدیہ لکھنؤ سیکرٹری سرگودھا بذریعہ محکم غلام رسول صاحب - ۵۰ "
- ۶۱۷۔ " " " " سیاحوٹس " " بذریعہ محکم سہاں محمد صاحب قمری - ۴۱ "
- ۶۱۸۔ " " " " " ادا کاٹھ " " بذریعہ محکم ماسٹر عالم علی صاحب - ۴۴ "
- ۶۱۹۔ " " " " " " پور بذریعہ محکم عمار حسین صاحب - ۲۳ "
- ۶۲۰۔ محکم مرزا محمد امین صاحب چین بلوچستان - ۲۰ "

(دو کپ مال اول تحریک جدید روپوں)

Digitized By Khilafat Library Rabwah

نظارتِ تعلیم کے اعلانات

مستقل کمشن پاکستان یومی: ابتدائی تخواہ ۱۵۰۰ ماہوار - روڈی سرکاری - ۶ ماہ کی

شرائط: - افسانہ نگ ڈگری - غیر شاہی شدہ - عمر ۱۵ تا ۲۳ تک - فارم درخواست کسی آرمی یا یومی کے رکوڈنگ آفس سے۔ درخواستیں نمونہ نمبر گوارا برکری میں پتہ ۵۵۵ ایک پتہ ۲۰ پتہ ۲۰

ٹریننگ بلور سٹیٹس کے گاؤس: آسامیاں ۲۰ - عرصہ ٹریننگ ۹ مہینے - اسٹڈنٹس دوران ٹریننگ ۱۵ تا ۲۰ ماہوار - ڈائریکٹر ٹریننگ - ۵۵۵ ماہوار - ڈائریکٹر ٹریننگ سکول لاہور۔

تخواہ گاؤں درج اول ۲۰ تا ۲۰۰ - شرائط: - انٹرمیڈیٹ عمر ۱۵ تا ۱۸ کو ۲۰ تا ۲۰۰ روپے

درخواستیں پتہ ۱۵ ایک معرفت دفتر ڈیگرنار نام ڈوٹرین پرنٹنگ - اپ ۱۱ پتہ ۱۱

ریلوے میں ٹائپسٹ (ڈپل پزسر) سینڈوٹائپسٹ: آسامیاں ٹائپسٹ (ڈپل پزسر) تخواہ ۱۵۰ - ۱۱۵ - ۱۵

شرط میٹرک سینڈوٹائپز - آسامیاں سٹیٹس - تخواہ ۸ - ۳۵۰ تا ۴۵۰ شرا میٹرک سینڈوٹائپز - سپیشل پتہ ۱۰ تا ۱۰ - درخواستیں پتہ ۶۰ تک - اپ ۱۱ پتہ ۱۱

جرمنی میں سرکاری وظیفہ پر تعلیم: ۶۶ - ۶۷ - ۸ پوسٹ گورنمنٹ دفاتر برائے زراعت، فارمسی، انوائس، جیولوجی یا ڈگری، عرصہ بارہ ماہ ماہوار اسٹنڈنٹس ۵۰ تا ۱۰۰

جرمنی میں گورنمنٹ، سرکاری - شرائط: - فرسٹ ڈوٹرین، بجارڈگری - عمر ۲۰ تا ۳۰ مہینے درخواستیں پتہ ۵۰ تک مشتمل بر فرموزی کوآلف نام اسٹنڈنٹ ایجوکیشنل ایڈو کیشن (ڈپل) منسٹری آف ایجوکیشن اسلام آباد۔

کلرک درجہ دوم برائے سٹیٹ بینک آف پاکستان (پلیٹنی): تحریری لکٹ و - کلرک درجہ دوم برائے سٹیٹ بینک آف پاکستان (پلیٹنی): - اپ ۱۱ پتہ ۱۱

تخواہ ۹۰ - ۹۰ - ۱۰۰ - ۲۵۵ - ۲۶۰ - ۲۶۵ - گرائی انوائس، بول انوائس، سراری و کلن انوائس عماد - شرائط: - میٹرک - عمر ۱۸ تا ۲۵ - بصورت گورنمنٹ - گورنمنٹ کی ابتدائی تخواہ ۵۰ تا ۵۰

درخواستیں جوزہ ڈرم میں جو بینک سے ملے ہر بشرکی حدودہ نقلی سمدات و پاسپورٹ سائز فوٹو ۲۰ تا ۲۰ تک - نام بیٹرسٹیٹ بینک - اپ ۱۱ پتہ ۱۱

(ناظرِ تعلیم)

درخواست دعاء: - میری ہمیشہ ناہم رہی بی عمرہ سال موضع نونی یک میں مورخہ ۱۱ پتہ ۱۱ گونا گوتہ یا لکھیں۔ برنگان سلسلہ دو بجوے صاحبہ درخواست دعاء ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند کرے اور جنت الفردوس میں جگہ دے۔ (منشی نور احمد محلہ دارالفرقہ ربوہ - ربوہ)

خالد کا خلافتِ ثانیہ نمبر

ایک دلکش پیشکش

(محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

اصحاب کو یہ معلوم کہ لغتاً خوشی ہوگی کہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ و ستمبر ۱۹۶۲ء میں اپنے ترجمان رسالہ خاندان کا ایک شاندار خلافتِ ثانیہ نمبر شائع ہو رہی ہے۔ رسالہ دو صد صفحات پر مشتمل اور سلسلہ کے بہترین نئے نئے ڈائلے بزرگان کے مضامین سے مزین ہوگا۔ انشاء اللہ - مضامین کا انتخاب اس رنگ میں کیا گیا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوب اللہ تبارک سے بغیر العزیز سے جو اس کا سیب و در خلافت کے عام پہلو اپنی پوری شان کے ساتھ قارئین کے سامنے آجائیں۔ اس رسالہ کو مناظرہ رنگ نہیں دیا گیا۔ معوق قارئین پر مبنی المصلح الموعود کی جو دلکش تصویر اس کے مطالعہ سے ذہن میں بھرکتی ہے۔ وہ تنہا ہی شکرین خلافت کے تمام اعتراضات اور نقیضاتیوں کا مسکرت اور کافی جواب ہے۔ رسالہ محدود تعداد میں طبع کروایا جا رہا ہے۔ اس لئے ان اصحاب کے جو مخالفہ کے باقاعدہ خریدار نہیں گذر رہے ہیں۔ کہ جلد از جلد مطلوبہ تعداد پر زور دوا لیں۔ شہری اور بری دیہاتی مجالس کی یہ ذمہ داری ہوگی۔ کہ وہ نہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں یہ رسالہ شکرین خلافت میں تقسیم کرنے کا اہتمام کریں۔ اور مطلوبہ تعداد سے جلد از جلد شعبہ اشاعت کو مطلع کریں۔ ہر مجلس کے لئے یہ لازمی ہوگا کہ وہ غیر احمدی اصحاب میں تقسیم کرنے کے لئے کچھ نہ کچھ رسداجات فرزند خریدیں۔ محکم امیر صاحب وزیر آباد نے ۲۵ رسداجات کا آرڈر بھجوا کر ایک نیک مثال قائم کی ہے۔ مجلس کو آجی تے۔ ۵۰ کاپیاں ریڈرز کو دے لیں۔ خذارہ عبداللہ، احسن الجزاء - دوسری مجالس اور جماعتوں کو بھی اس نیک نمونہ کی تقلید کرنی چاہیے۔ قیمت فی کاپی دو روپے ہے۔ (مرزا رفیع احمد)

دورہ انسپکٹر مجلس انصار اللہ

انصار اللہ مرکزیہ انسپکٹر محکم جہادی محمد یعقوب خان صاحب مورخہ ۲۲ پتہ ۲۲ سے ملنے ہائی پوڈ کی تحصیل لائ پور - سمدری - جزا اولہ کا دورہ لکھے ہیں۔ مجالس سے درخواست ہے کہ ان کے ساتھ تعاون فرمائیں۔ (قائد عمومی)

مجالس خدام الاحمدیہ کی سالانہ پورٹیشن

مجالس خدام الاحمدیہ میں سے وہ مجالس جنہوں نے سالانہ پورٹیشن بھیجی تھی ان میں سے وہ زیادہ سے زیادہ دسمبر کی پانچ تا بیس تک روز میں بھجوائیں۔ (مختار مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

ضروری اعلان: ماہنامہ الفرقان کے پھر صاحب نمبر لجنہ معززت میر محمد امجد حق نمبر - حضرت حافظ روکن علی نمبر - حضرت قرانابا نمبر فلسفہ امانت نمبر - درویشیان ناہیدان نمبر اور بیسیسٹ نمبر کو ایک جلد میں جلد تیار کر دیا گیا ہے۔ اب صرف سولہ نمبر باقی ہیں۔ جلد طلب فرمائیں۔ قیمت مع محصول ڈاک بارہ روپے ہے۔ (شیخ الفرقان ربوہ)

بچوں کی ہر قسم کی کمزوری
نشوونما کی کمی کی
مشہور دوا
بے بی ٹانگ
ڈاکٹر ابو یونیورسٹی ہلنگین متونل ڈاکٹر - ربوہ

فوری ضرورت
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور صاحب
فصل عمر ہسپتال ربوہ میں ایک باوریجی کی
آسانی کے لئے ایک مختصر ادراہما برائے جمعی کی
ضرورت ہے۔ معقول تخواہ جب قابلیت
تجربہ دی جاوے گی۔
خواہشمند اصحاب اپنی درجہ تین امیر جماعت
یا پرنسپل صاحب کے معرفت فوری نام چیف
میڈیکل آفیسر پھر ہسپتال ربوہ بھجوائیں۔
(مرزا منصور احمد)

ترسیل زر وادراغی امور سے
مشفق شیخ الفضل سے خط و
کتابت کریں۔ (شیخ)

لنگر خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے نئی عمارت کی تعمیر

اجاب جماعت کی خیمت میں ایک منہایت ضروری اپیل

زبدل مال در راہش کسے مفلس نے گردو

خدا خود سے شو نہا صرا کرمت شو دیکر

(حضرت مسیح موعود)

مکر صفا حبز لادہ مرزا ۱۱ خوش احمد صاحب افندہ لنگر خانہ میں بولا

اجاب جماعت "الفضلہ" میں میرت انگریز اطلاع پڑھ چکے ہوں گے کہ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے ہاتھوں ۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو درودہ میں جہاد لنگر خانہ کی بنیاد رکھی جا چکی ہے اور نصرت گزار پرامنٹی سکول کی وسیع عمارت جو ۱۹۶۲ء میں بنیاد پھٹی لنگر خانہ کے لئے مخصوص کر دی گئی ہے اور اب اس وسیع عمارت کے ساتھ کمروں کو رہائش گاہ ہوں میں منتقل کرنے کے علاوہ اس میں باورچی خانہ اور کھانا کھانے کا ہال تعمیر ہونے والا ہے یہ نئی عمارت چار پانچ ہزار مربع فٹ کے رقبہ پر محیط ہوگی درودی عمارت کا مجموعی رقبہ پندرہ سو لہ ہزار مربع فٹ بن جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز۔

یہ حصہ مکمل ہوتے ہی نقشہ کے مطابق باقی عمارت کی بھی تعمیر شروع کر دی جائے گی، ظاہر ہے کہ یہ سارا کام بھاری اخراجات چاہتا ہے نیز ضرورت کا تقاضا ہے کہ اسے جلد از جلد بائینگیل تک پہنچایا جائے اور یہ مرکزی ادارہ جن کی عظیمیتی بنیاد خود امام الزمان سیدنا و مرشدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے دست مبارک سے آج سے قریباً پون صدی پیشتر رکھی تھی اور جسے "فتح اسلام" کی ہم شاخ قرار دیا تھا اپنی پوری شان کے ساتھ تعمیر ہوا۔ اس کی برکات وسیع سے وسیع تر ہو جائیں۔

اس سلسلہ میں خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں "تعمیر لنگر خانہ" کی نئی مدھول دی گئی ہے۔ جماعت کے خیمت اور سر بلآوردہ اجاب سے خصوصاً اور دو کمرے اجاب سلسلہ سے عموماً اپیل ہے کہ وہ اس مقدس تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر ان ابدی آسمانی انوار و نیوض سے بہرہ ور ہوں۔ جو اس یادگاری ادارہ کے ساتھ ازل سے وابستہ ہیں۔

یہ ایک کوڑا ڈالنے کے فرانسیسی قرضہ کے معاہدہ پر دستخط ہو گئے۔ اس کی رہنمائی کے قیام پر اٹھ کر ڈر روپے خرچہ ہوں گے شروع میں میان ہر سال دس لاکھ نصاب عام تیل صاف کیا جائے گا۔

۲۳ نومبر کو راولپنڈی میں گورنروں کی کانفرنس صدر ایوب کی صدارت میں منعقد ہوئی۔ کانفرنس کا اجلاس پانچ گھنٹے تک جاری رہا جس میں ملک کی مجموعی سیاسی صورت حال پر بحث کیا گیا۔

۲۴ نومبر کو راولپنڈی میں بنیاد جمہوریتوں کے چالیس بڑے منتخب ارکان کو اسمبلی کی دفعہ ۱۵۹ اور انتخابی ادارہ کے ایٹک کی دفعہ ۵۲ کے تحت

۳۰ نومبر تک حلف و نفاذی اٹھانا ہوگا۔ صوبائی کمیشن، انفارمیشن ڈیپارٹمنٹ اور دیگر اداروں کو ہدایت کی گئی کہ منتخب ارکان کو تین دنوں کے سامنے کردہ عکسٹریٹ ہو تو حلف و نفاذی اٹھانا ہوگا۔ بصورتیکہ وہ اپنے لوٹ کے عہدہ دار کے سامنے حلف اٹھائیں گے۔

۲۴ نومبر کو راولپنڈی میں صوبائی کمیشن کے مختلف حصوں سے بنیاد جمہوریتوں کے انتخاب میں کامیاب ہونے والے ارکان کی خیمت کی ترتیب مکمل کرنی ہے اور تمام منتخب جمہوروں کے نام سرکار کا نوٹ میں شائع کر دیے جائیں۔

۲۲ نومبر کو راولپنڈی میں پاکستان کے نوردوزہ دورے پر انفرم کے راجا روانہ ہوگا۔ ترکمانستان کی قیادت میں ٹیم کے صدر انور آقا کریں گے

۲۴ نومبر کو راولپنڈی میں صوبائی کمیشن کے مختلف حصوں سے بنیاد جمہوریتوں کے انتخاب میں کامیاب ہونے والے ارکان کی خیمت کی ترتیب مکمل کرنی ہے اور تمام منتخب جمہوروں کے نام سرکار کا نوٹ میں شائع کر دیے جائیں۔

۲۵ نومبر کو راولپنڈی میں صوبائی کمیشن کے مختلف حصوں سے بنیاد جمہوریتوں کے انتخاب میں کامیاب ہونے والے ارکان کی خیمت کی ترتیب مکمل کرنی ہے اور تمام منتخب جمہوروں کے نام سرکار کا نوٹ میں شائع کر دیے جائیں۔

۲۶ نومبر کو راولپنڈی میں صوبائی کمیشن کے مختلف حصوں سے بنیاد جمہوریتوں کے انتخاب میں کامیاب ہونے والے ارکان کی خیمت کی ترتیب مکمل کرنی ہے اور تمام منتخب جمہوروں کے نام سرکار کا نوٹ میں شائع کر دیے جائیں۔

۲۷ نومبر کو راولپنڈی میں صوبائی کمیشن کے مختلف حصوں سے بنیاد جمہوریتوں کے انتخاب میں کامیاب ہونے والے ارکان کی خیمت کی ترتیب مکمل کرنی ہے اور تمام منتخب جمہوروں کے نام سرکار کا نوٹ میں شائع کر دیے جائیں۔

۲۸ نومبر کو راولپنڈی میں صوبائی کمیشن کے مختلف حصوں سے بنیاد جمہوریتوں کے انتخاب میں کامیاب ہونے والے ارکان کی خیمت کی ترتیب مکمل کرنی ہے اور تمام منتخب جمہوروں کے نام سرکار کا نوٹ میں شائع کر دیے جائیں۔

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

۲۶ نومبر تک کا خلاصہ نامزدگی و نوبل کے حوالے سے۔ اس سے اگلے روز راولپنڈی میں کمیشن کے دفتر میں انفارمیشن پڑھائی ہوگی۔

صلواتی انتخاب ۶ ماہ کا کو پورا ہے۔ اس کے لئے تین ماہ سے زیادہ امیدواروں نے کا خلاصہ نامزدگی داخل کیے اور سب منظور ہوئے تو چھ ماہ رومانیہ جمہوریہ کا مشرک اجلاس بلایا جائیگا جس میں صرف بین الاقوامی کو انتخاب لڑنے کی اجازت دی جائے گی۔

لندن ۲۴ نومبر تک آف انجینڈر کی مشرف سوڈن پانچ سے پندرہ کرسات فرسٹ کلاس کا پانچ فرسٹ کلاس میں پانچ سو پندرہ سے لگاتار کے رومان کو دکن کے لئے کیا گیا ہے۔ اب انہیں زیادہ سوڈن کے دوسری طرف برطانیہ کے اندر جیکوں سے تفریق لینے کے لئے۔ زیادہ سوڈن کو تفریق کر لیا گیا ۲۴ نومبر تک جہاں صاف کرنے والے کارخانہ کے تین حصے کو روٹی

پیرس ۲۴ نومبر۔ صدر ڈیگال نے مغربی جرمنی کو غرہا کر لیا ہے کہ وہ اپنے قومی دفاع کے لئے مکمل طور پر امریکہ پر بھروسہ نہ کرے کیونکہ امریکہ ایسی دوسری دنیا میں واقع ہے جس کا مستقبل یورپ سے وابستہ نہیں ہے اس لئے مغربی جرمنی کو مغربی یورپ کی پوزیشن قائم کرنے میں فرانس کی مدد کرنی چاہیے ایک ایسی زمین کے قیام کی جس کا آزادانہ ملکوں کے ساتھ اتحاد ہو سکیں اس کے اپنے مقاصد، اپنی ذمہ داریاں اور اپنے وسائل ہوں انہوں نے اپنا مغربی یورپ کی بنیاد ہی فرانس اور مغربی جرمنی کے دونوں پر رکھنی چاہئے کی سٹراٹجی میں کل ایک خصوصی تقریب مستعد کی گئی تھی صدر ڈیگال اس تقریب سے خطاب کر رہے تھے انہوں نے کہا کہ مغربی یورپ کے عوام میدان ہر ہے ہیں ان میں ذاتی و قار اور آزادی

کی مکن پیدا ہو چکی ہے جس کے نتیجے میں مشرقی یورپ کے تہذیبوں میں آہستہ آہستہ تبدیلی رونما ہو رہی ہے۔ مشرق اور مغربی یورپ کے اختلافات اور مسائل محل اہم صورت میں حل ہونے کے لئے مغربی یورپ کا اتحاد قائم کیا جائے۔

راولپنڈی ۲۴ نومبر۔ صدر محمد یونس نے ان کے لئے کا خلاصہ نامزدگی داخل کیے اور سب منظور ہوئے تو چھ ماہ رومانیہ جمہوریہ کا مشرک اجلاس بلایا جائیگا جس میں صرف بین الاقوامی کو انتخاب لڑنے کی اجازت دی جائے گی۔

لندن ۲۴ نومبر تک آف انجینڈر کی مشرف سوڈن پانچ سے پندرہ کرسات فرسٹ کلاس کا پانچ فرسٹ کلاس میں پانچ سو پندرہ سے لگاتار کے رومان کو دکن کے لئے کیا گیا ہے۔ اب انہیں زیادہ سوڈن کے دوسری طرف برطانیہ کے اندر جیکوں سے تفریق لینے کے لئے۔ زیادہ سوڈن کو تفریق کر لیا گیا ۲۴ نومبر تک جہاں صاف کرنے والے کارخانہ کے تین حصے کو روٹی

خواتین کے جلساں ۱۹۶۲ء کا پروگرام

۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر بروز ہفتہ، اتوار پیر

پہلا دن — ۲۶ دسمبر بروز ہفتہ

۱۵-۲۵ تا ۹	تلاوت قرآن کریم	مکرمہ سمانۃ البشری صاحبہ
۳۵-۲۵ تا ۹	نظم	
۴۵-۵۵ تا ۹	اشتہائی تقریر	مکرمہ حضرت نواب مبارک بیگ صاحبہ رقبہ العالی
۵۵-۱۰ تا ۹	اسلام کی فوفیت دوسرے	مکرمہ صاحبزادی امۃ القعدوس بیگ صاحبہ
۱۰-۳۰ تا ۱۰	پڑھ اور ہماری توفیق	حضرت سیدہ ہنرا پا صاحبہ
۳۰-۱۰ تا ۱۰	سیرۃ حضرت مسیح موعود	مکرمہ امۃ المالک صاحبہ
۱۱-۱۵ تا ۱۱	دعا اور اس کی اہمیت	مکرمہ امۃ الرشید فضل الہی
۱۵-۱۱ تا ۱۱	تفسیر	محترم مولانا جلال الدین صاحب جسٹس
۱۵-۱۱ تا ۱۰	غماز ظہر وعصر	

دوسرا اجلاس

۲۵-۱۱ تا ۲	تلاوت قرآن کریم و نظم	مکرمہ مسعودہ بیگ صاحبہ رقبہ العالی
۳۵-۱۰ تا ۲	قرآن اور ہماری زندگی	مکرمہ صاحبزادی امۃ القعدوس بیگ صاحبہ
۱۰-۲ تا ۲	اشتہائی تقریر	پندرہ بیگ بیگ صاحبہ
۳۰-۱۵ تا ۲	سیرۃ حضرت خاتم النبیین	تقریر محترم مولانا ابوالخطاب صاحب
۱۵-۲ تا ۲	صلی اللہ علیہ وسلم	پندرہ بیگ بیگ صاحبہ
۱۵-۲ تا ۲	اسلام میں نبوت کا تصور	تقریر محترم صاحبزادہ مرزا فصیح احمد صاحب
	ادب حضرت مسیح موعود علیہ السلام	پندرہ بیگ بیگ صاحبہ

دوسرا دن — ۲۷ دسمبر بروز اتوار

اجلاس اول

۱۵-۲۵ تا ۹	تلاوت قرآن کریم و نظم	
۳۰-۲۵ تا ۹	احییت دنیا کے کناروں تک	مکرمہ سمانۃ البشری صاحبہ
۵۰-۲۰ تا ۹	کرم صلیب	مکرمہ مبارک بیگ صاحبہ رقبہ العالی
۲۰-۱۵ تا ۹	تفسیر	حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ
		محرم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ ہمرہ العزیز
۵-۲۰ تا ۱۱	اسلامی معاشرہ	مکرمہ صاحبزادی امۃ الرشید بیگ صاحبہ
۲۰-۱۱ تا ۱۲	حضرت مسیح موعود علیہ السلام	تقریر محترم مرزا عبدالحق صاحب
		کیسی عطا بیکار کا چاہتے تھے (پندرہ بیگ بیگ صاحبہ)
۱۵-۱۱ تا ۱۰	غماز ظہر وعصر	

دوسرا اجلاس

۳۰-۱۵ تا ۲	تلاوت قرآن کریم و نظم	
۱۵-۲۵ تا ۲	ذکر صلیب علیہ السلام	تقریر محترم مولوی قدرت اللہ صاحب بنوری
		پندرہ بیگ بیگ صاحبہ
۳۵-۱۵ تا ۲	امر بالمعروف نہی عن المنکر	تقریر محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب
		پندرہ بیگ بیگ صاحبہ
۱۵-۱۱ تا ۲	مصلح موعود پینگوئن	تقریر محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب (پندرہ بیگ بیگ صاحبہ)

تیسرا دن — ۲۸ دسمبر بروز پیر

اجلاس اول

۱۵-۳۰ تا ۹	تلاوت قرآن کریم و نظم	
------------	-----------------------	--

۳۰-۲۰ تا ۹	حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عشق اپنے آقا	مکرمہ بشری صاحبہ رقبہ العالی
		۲ محترمہ صلیب اللہ علیہ وسلم کے ساتھ
۴۰-۱۰ تا ۹	اسلام اور ہماری رواداری	مکرمہ مودودہ طلعت صاحبہ بی بی
۵۰-۱۰ تا ۹	اسلام ہی زندہ مذہب ہے	مکرمہ رضیہ درو صاحبہ
۵۰-۱۰ تا ۹	سادہ زندگی	مکرمہ امۃ الحجیہ صاحبہ بی بی
۵۰-۱۰ تا ۹	موجودہ مذہبی رجحانات	تقریر محترم پیرا علی محمد صاحب اللہ خان صاحب
		(پندرہ بیگ بیگ صاحبہ)
۳۵-۱۵ تا ۱۱	عقائد اہمیت پر اعتراض	تقریر محترم شیخ مبارک احمد صاحب اللہ خان صاحب
		(پندرہ بیگ بیگ صاحبہ)
۱۵-۱۱ تا ۱۰	کے جوابات	پندرہ بیگ بیگ صاحبہ
		غماز ظہر وعصر

دوسرا اجلاس

۳۰-۱۵ تا ۲	تلاوت قرآن کریم و نظم	
۱۵-۲۵ تا ۲	صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام	مکرمہ امۃ القعدوس بیگ صاحبہ
۳۵-۱۰ تا ۲	ذکر صلیب علیہ السلام	تقریر محترم ڈاکٹر حسرت اللہ خان صاحب
		(پندرہ بیگ بیگ صاحبہ)
۵۰-۲۵ تا ۲	اسلام کا اقتصادی نظام	تقریر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
		(پندرہ بیگ بیگ صاحبہ)

اشتہائی تقریر و دعا

نوٹ: ۱- پروگرام میں تبدیلی مرتب صدر لجنہ اماء اللہ مرکز کی اجازت سے کی جا سکتی ہے۔
(بزنس سیکرٹری لجنہ اماء اللہ مرکز)

چالیس روزہ صدقہ کی تحریک

(محترمہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحبہ رقبہ العالی)

شاگ رٹے مرا گت مسکنہ کا نثار کو تحریک کی تھی کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح فی ایڈہ اللہ بنصرہ العزیز کی محتسبانی کے لئے ۳۰ روز تک صدقہ کی تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ چنانچہ اس تحریک کے مطابق ۲۰ روز تک روزانہ ایک کھربا بطور صدقہ خرچ کیا جاتا رہا۔ اور اس کے بعد سے اب تک ہر ہفتہ ایک کھربا صدقہ کیا جاتا ہے۔
شاگ رٹے اجتماع انصار اللہ کے موقع پر تحریک کی تھی کہ دوبارہ چالیس روزہ صدقہ کا پروگرام بنایا جائے۔ چنانچہ بعض اجاب ملے وہیں پر کچھ رقم بطور صدقہ دیدی گئیں۔
میں اس اعلان کے ذریعہ انصار کو پھر توجہ دلاتا ہوں کہ حضور ایڈہ اللہ کی محتسبانی کے لئے صدقہ کی تحریک میں بھی دوبارہ بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور رقم صدقہ عیس انصار اللہ مرکز کے نام جمع ہو جائیں۔ تاکہ حضور کی محتسبانی کے لئے پھر چالیس روزہ صدقہ روزانہ صدقہ کیا جاسکے۔

شاگ رٹے مرزا ناصر احمد

صدر مجلس انصار اللہ مرکز کنیہ - دیوبند

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت

چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں

(میں لجنہ انصار اللہ)

رجسٹرڈ نمبر ای ۲۵۵